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Об.4.03.01.34 Монтаж сборных фундаментов-оболочек. 5

06.7.01.07.31 Устройство фундаментов унифицмрованной типовой секции административно-бытового
назначения промышленного предприятия серин 4I6-0-I, 10

06.7.01.07.32 Монтаж сборных железобетонных конструкций унифицированной типовой секции
административно-бытового нааначения промышленного предприятия серии 4I6-0-I. 17

7.02.01,22 Монтаж металлических связей по колоннам,в зданиях высотой до 15 м
стреловыми кранами. ЪЪ

06.7.01.05.31 Монтаж покрытия бесчердачных отапливаемых промвданий.

06.7.01.06.09 Монтаж стеновых панелей башенными кранами. 55

06.7.01.06.10 Монтаж стеновых панелей стреловыми кранами. £2

Об,7,ОХ.Оь.22 Монтах наружных стеновых ограждений. 69

06.7.03.03.10 Устройство перегородок из профильного стекла. 51

Об.7.01.Об.19 Молтаж сборно-разборных перегородок из армоцементных панелей.
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Монтаж сборных железобетонных конструкций 
унифицированной типовой секция адмянястратвно- 
оытового назначения промышленного предприятия
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I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Типовая технологическая карта приценяется при проектировании, 
организации и производстве работ по монтажу каркаса зданий админи­
стративно-бытового назначения промышленных предприятий в летний 
период.

В основу разработки типовой технологической карты положен 
монтаж сборных железобетонных конструкций двухэтажной унифициро­
ванной секция адания административно-бытового назначения о разме­
рами в плане 12x42м оерин *16-0-1.

Сборные железобетонные конструкции силовой секции предусмот­
рены по серия ИИ-0* вып.1 (на I-* этажа).

Монтаж оборных железобетонных конструкций в количестве 
40*.35 м3 выполняется бригадой в количестве 16 человек в течение 
1* дней при работе в две омены при помощи башенного крана КБ-100 
при темпе работ 3,25 м3 сборного железобетона в смену.

Привязка типовой технологической карты к местным уоловияы

I

А

строительства заключается в уточнении объемов работ, средств мехаг- 
низации,потребности в материальных ресурсах, а также графической 
схемы организации процесса.
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г .ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ СТРОИТЕЛЬНЫХ 
П Р О Ц Е С С О В

Трудоемкость на весь объем работ в чел .-днях -  12* .21
Трудоемкость на I м3 сборного железобетона в 
чал.-днях 0.30
Выработка иа одного рабочего в смену м3 сбор­
ного железобетона 3.25
Затраты машшо-смев монтажного крана на 
весь объем работ -  19.69
Затраты электроэнергии в квт.-час. на весь 
объем работ -  67.00

3.ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 
П Р О Ц Е С С А

8.1 .До начала монтажа сборных железобетонных конструкций должны 
быть выполнены следующие работы:

а) ограждение строительной площадки;
б) уотройотво временных автомобильных дорог;
в) освещение строительной площадки в рабочих мест;
г) смонтированы фундаменты под колонны,сданы по акту о приложением 

схемы геодезической съемки их фактического положения;
д) выполнена обратная засыпка;
е) уложен подкрановый путь и смонтирован башенный кран; 
х)доставлены в зону монтажа необходимые монтажные приспособления,

инвентарь и оборудование;
ж) завезены и складированы согласно схемы сборные железобетонные 

конструкции каркаса здания;
з) детально ознакомлены исполнители с запроектированной технологией 

монтажа сборных железобетонных конструкций.
3.2.Монтаж сборных железобетонных конструкций производить о монтажа 

колонн. Перед монтажом колонн на фундаменты устанавливаются кондукторы, 
которые служат для временного закрепления колонн в стаканах фундаментов.
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3 .3 .Подъем колонн производится при помощи траверсы грузоподъем­
ностью 6т о устройством для расстроповки о земли.

8 .4 .Заделка стыков колонн в стаканах фундаментов производится 
вручную, а подача бетона к месту работы -  в металлических ящиках 
емкостью 0.5 м3 башенным краном.

3 .5 . Снятие кондукторов производится при достижении бетоном 
прочности 70%.

3 .6 . К монтажу ригилей приступают после монтажа всех колонн.
Подъем сборных железобетонных ригелей производится двухветвевым стро­
пом грузоподъемностью 3 т.

3 .7 .Закрепление ригелей с колоннами в проектное положение произ­
водится электросваркой закладных деталей ригелей и колонн.

После электросварки стыков ригелей и колонн приступают к эамоно- 
личиванию отыков.
Устройство и разборка опалубки при замоноличивании стыков ригелей 
производится вручную.

3.8«Подача щитов к месту работы при устройстве опалубки и при 
разборке ее производится башенный краном.
Подача бетона к месту работы при бетонировании производится в метал­
лических ящиках емкостью 0.5 м3.
Снятие щитов опалубки производится при достижении бетоном прочности 
не менее 50%.

3 .9 .Подъем двухмаршевых лестниц производится при помощи 4 инвен­
тарных петель,продеваемых через специальные отверстия и охватывающих 
несущие ребра. Подъем осуществляется при помощи самобалансирующейся 
траверсы.

ЗЛО.Лестничные марши должны опираться на ригели.

И
8 .XI.Подъем плит перекрытия и покрытия производится четырех- 

ветвевым стропом грузоподъемностью 5т о помощью башенного крапа,

3.12 .Контах сборных железобетонных плит перекрытия (покрытия) 
производится плавно«без рывков,раскачивания и вращения о примене­
нием оттяжек ф «25мм.

3.13. Понтал сборных железобетонных плит перекрытия (покрытия) 
ведется с установки межколонных (овявевых) плит по продольным осям 
здания при монтаже каркаса здания.

3.14. Смонтированные сборные железобетонные связевые плиты оваг 
риваются между собой о колоннами и ригелями,остальные плиты уклады­
ваются на ригели,на раствор 1ь«10 мм. С тыки между плитами перекрытий1 
заделывать раствором марки "IOO".

3.15. Подъем сборных жалеаобетонных диафрагм иесткооти осущест­
вляется аа подъемные петли башенным краном КБ-100 о помощью двух- 
ветаавого стропа грузоподъемностью 3 т .

3.16. Диафрагмы жесткости,уотановленные перпендикулярно к плос­
кости основных рам привариваются к колоннам и ригелям о помощью 
монтажных деталей,которые поставляются в комплекте о диафрагмами.

3.17. При монтаже каркаса диафрагмы жесткости следует осторожно 
заводить обоку между установленными колоннами и совмещать их по 
вертикали с нижерасположенныии диафрагмами.

3.16.b местах установки диафрагм жесткости иа плоскости рам 
каркаса необходимо укладывать в перекрытиях ребристые плиты типа 
"ЯР" о соответствующим продольным отверстием для пропуска диафрагм.

3.19.Заделку монтажных зазоров между элементами каркаса и диа­
фрагмами жесткости производить мелкозернистым или песчаным бетоном 
марки "200" с тщательным уплотнением.
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З^О.При соединении диафрагм жесткости между собой и с ригелями 
при помощи подъемных петель необходимо гнезда этих петель м юы,при­
мыкающие к ним,заделывать бетоном особенно тщательно,

8.21. Для сообщения между этажами принимаются двухмаршевые лест­
ничные марши марки ЛМ-58-14-17.

3.22. Дуговую сварку производить электродами Э-42.

3.23. Контах стеновых панелей производится после выполнения 
всех сварных соединений и замоноличквания всех стихов каркаса 
здания,

8.24. Монтаж производится рядами•начиная с установки маячных 
(угловых) панелей «по который выверяются остальные промежуточные 
панели ряда.

8.25. Подъем стеновых панелей производится двухветвевын стро­
пом, грузоподъемностью Зт в вертикальном положении. В процеоое 
подъема панель удерживается от раскачивания с помощь» оттяжек 
диаметром 25 мм0 закрепленных х монтажным петляй.

8.26. Поднятая краном стеновая панель приваривается сваркой к 
пристеночной длите перекрытия (покрытия) с помощь» закладных де­
талей .Верх панелей крепится сваркой к колоннам.

8.27. После окончательной выверки производится полная приварка 
панелей в соответствии с проектом,заделка вертикальных пвов уплот­
няющим жгутом,зачеканка м расшивка швов.

3.28.  Расотроповываюх стеновую панель после окончательного ее 
закрепления»

8.29. Качество монтажных работ определяется соблюдением 
СНиП Ш-В.3-62,

Таблица I
Допускаемые отклонения от проектного 

положения

Наименование отклонений
т  дьпуоийбмвв------------

: отклонения 
: в мм

Смещение осей колонн в нижнем сечении 
относительно разбивочных осей ± 5
Отклонение осей колонн от вертикали 
в верхней сечении при выооте колонн 
от 4.5 до 15 м
Смещение осей панелей в нижнем сече­
нии относительно разбивочных осей ♦ 5
Отклонение плоскостей панелей стен 
в верхнем сечении ♦ 5
Разница отметок опорных поверхностей 
панелей стен в пределах выверяемого 
участка ± ю

Смемение осей элементов относительно 
разбивочных осей на опорных конструк­
циях ± 5

Таблица 2

4 .ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

Состав бригад по профессиям и распределение работы между
звеньями:
“НИН? : Соечав звена по ЛЕБлВЧБо’РТ" 
звеньев: Со' ” | 4 3 Г  ! Перечень работ

1-2 Монтажники конструкций Монтаж колонн,ригелей,
6 плит перекрытия (покрытия) 

Машинист крана и стеновых панелей.
3-4 Бетонщики 2 Заделка стыков колонн в

стаканах фундаментов«ри­
гелей с колоннами,заливка 
швов плит перекрытия, 
покрытия,зачеканка и рас­
шивка швов стеновых пане­
лей
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4 .1 .Методы ■ приемы работ.

Монтажное авено состоит ив шести человек: 
монтажник конструкций ввеньевой 5 раар. -  I  чел. (MI); 
монтажник 4 раар.,имеющий права оварцика -  I  чел. (М2);
монтажник 3 раар. -  2 чел. (М3) и (М4);
монтажник 2 раэр. -  I чел. (М5);
малинист крана 5 раар. -  I  чел. (К)

Звено бетонщиков состоит иа 2 человек:
бетонщик 4 раар. -  I чел. (Б1);
бетонщик 3 равр. -  1 чел. (Б2).

Звенья Ms I  в Ms 3 работает в I*» смену,звенья № 2 и Ш 4 -  во 
вторую.

Монтаж колонн производится одновременно двумя эвеньями при 
помощи башенного крана КБ-100.

Монтажник конструкций (U5) осматривает колонну, проверяет мар­
кировку, размеры и наличие закладных деталей, по мере надобности очи­
щая их металлической щеткой,наносит осевые риски при помощи шабло­
на,после чего стропит колонку и подает- команду машинисту крана (К) 
перенести колонну на площадку для кантовки* Монтажник конструкций 
(М5) надевает на колонну аахват,отходит от нее на 4-5м м подает ко­
манду машинисту крана (К) поднять колонну на 20-30 ом. Убедившись 
в надежности строповки монтажник (МЛ дает сигнал машинисту крана 
(К) поднять колонну. По коианде монтажника конструкций (MI) маши­
нист крана (К) подводит колонну к песту монтажа,останавливая ее на 
высоте 20-30 он.
Монтажники (MX) и (М2) совместно с машинистом крана (К) направляют 
колонку в кондуктор и плавно опускают ее в стакан фундамента.

--------------------------------------------------------------------------------~ Щ
Совмещая риски на стакане фундамента к колонне монтажник (М2) за­
крепляет ее при помощи верхних регулировочных винтов. Затеи монтаж» 
ник (MI) подает команду машинисту крапа (К) ослабить ветви стропа. 
Монтажник конструкций (М2) освобождает колонку от аахвата при помо­
щи тросика,закрепленного на нем. Монтажники конструкций (HI) и (М2) 
при помощи двух теодолитов устанавливаемых по двум в займом рлен д е­
ку лирным осям производят выверну колонны. По команде геодезиста 
монтажники (MI) и (М2) приводят колонну в проектное положение при 
помощи регулировочных винтов кондуктора.
Монтажники (М3) м (М4) производят разборку кондуктора,дают команду 
крановщику (К),стропя* к устанавливают кондуктор на место монтажа 
следующей колонны к производят его оборку. В дальнейшем процеоо мон­
тажа колонн повторяется. После уотавовкм колонны в ставая фундамен­
та,временного закрепления ее кондуктором звено бетонщиков (БХ) м (Б2) 

приступает к аамоноличяваяив стыка.

Бетонщик (Б2) следит за выгрузкой бетонкой сиеои на куаова авто- 
самосвала в яцмкн,очищает кузов от остатков бетонной омесм,стропи* 
ящик о бетоном к хрюку храна,подае> сигнал машинисту крана (X) о 
подаче бетона к меоту работы,принимает порожнюю тару м устанавливает 
ее на приемной площадке. Бетонщик (Б1) перед укхадкой бетона а огня 
очищает стенки стакана от валипиаго бетона к муоора,оооде чего бетов- 
щики (Б1) и (Б2) заполняют отык бетонной смесью,уплотняют аз о по­
мощью вибратора ИВ-17 и переходят к заделке отыков следующих колонн. 
По достихенни бетоном в стыках 70% проектной прочности, бетонщики 
(Б1) и (Б2) осторожно снимают кондуктор.

Перед монтажом ригелей монтажники (Щ  и (U5) осматривают ригели, 
проверяют маркировку и закладные детали,очищают их металлической 
щеткой по мере надобности,наносят риски на верхние плоскости у торцов, 
затем монтажники (М4) и (М5) поочередно заводят оба крюка стропа за
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монтажные петли движением от центра s краям ригеля и подают коман­
ду машинисту крана (К) натянута ветви стропа. После команды монтаж­
ники (№) и (16) отходят от ригеля на четыре -  пить метров я подают 
команду машинисту храма (К) приподнять ригель на 20-80 ом. Убедив­
шись в надежности отроповяк монтажники (Ml) подает сигнал машинисту 
нрава (К) поднять ригель и подать его к месту монтажа.

Монтажники (М1)е(М2),(МЗ) стоя на площадках приставных лестниц, 
приникают ригель на высоте 20-30 ои над пестом установки,разворачивая 
его в нужном направлении.Затем по команде монтажника (Ml) машинист 
крана (К) медленно опускает ригель на консоли колонн.
Ветви отропа остаются натянувши. Монтажники (MX) и (М3) совмещают 
рлокх верхнем плоскости ригеля к жодошш,рабохая ломом-лапой.

Монтажник-влекхрооварщих (М2) прохаводхт электроврнхзатху 
закладных деталей ригеля ■ колонны. Пооле этого моихажшх (MI) 
дает сигнал маииниоту врана (К) ослабить стропы и оовиеохво о мон­
тажником (М3) освобождает крюки отропа ив монтажных нетель ригеля. 
Моатаиник-елевтросварцик (М2) проиеводит электрооварху аакладных 
деталей ригеля я колонн, монтажники (Ml) н (М2) приступают к мон­
тажу следующего ригеля,

Пооле монтажа ригелей монтажники приступают к установке лест­
ничных маршей. По команде монтажника (Ml) машниот крана (К) по­
дает охроп к вилхе-аахвату, монтажник (М5) вводит крюк отропа ва 
монтажную петлю валш-еахвата я дает команду маши висту крана (X) 
перенести захват к контейнеру с маршами. Машинист крана (К) о по­
мощью монтажника (Ml) подводят вилку -  аахват к контейнеру и надви­
гает его ва верхний лестничный марш. При атом консоли вялхи-аахва- 
та крепят соответственно посредине лестничного марша. Машинист 
крана (К) натягивает строг t а монтажники (Ml) и (М3) поочередно

(L
набрасывают предохранительные цепи ва крюки верхних консолей вилки- 
захвата. Убедившись в правильности зацепки крюков,монтажник (Ml) 
дает команду машинисту врана (К) поднять мари. Монтажники (HI) и 
(М2) находясь на подмостях оо стороны верхней площадки лестничного 
марша принимают лестничный марш на высоте 20-30 ом от опоры (риге­
ля), монтажник (М3) принимает лестничный марш,находясь внмву. По 
команде монтажника (MI) машинист крана (К) плавно опускает шарш 
па место укладки. Установив мари монтажники (HI) и (М2) проиеводит 
выверку его в плане «добиваясь плотного примыкания марша «после чего 
монтажник (М3) по уровню проверяет горизонтальноехь ступеней. Убе- 
дивниаь в правильности установки нижнего марша монтажники ( в )  ■ 
(MS) внимают предохранительные цели, пооле чего машинист краше (К) 
по команде монтажника (MI) ослабляет стропи.
Монтажник (М2) взявиись за ручки вилки-захвата,тянет его иа оебя, 
снимая с марша. По команде монтажника (MX) маиинисх крана (К) 
подает вилку-захват в новому нарву. Монтаж второго лестничного м<р 
иа ироиеводихоя и такой же последовательности,как и первого. 
Монтажник (М3) отоя на смонтированной площадке нижнего лестничного 
марша,а монтажник (ИХ) п < « ) отоя ва перекрытии принимают верхний 
лестничный марш в таком технологическом порядке «как я предыдущий.

Монтах плит перекрытия (покрытия) начинают монтажники о уклад­
ки овявбвых плит. Монтаж производят о люлек,навешенных ва колонны 
до ых монтажа.

Монтажники (М5) и (Ml) устанавливают приставную лестницу к 
■табелю плит перекрытия (покрытия) «поднимаются на верхний яруо 
итабеля,сметают мусор с поверхности плиты перекрытия (покрытия), 
проверяют состояние монтажных петель и стальной щеткой очищают 
закладные детали от грязи в корроэии,после чего берут канаты стро­
пов «придерживая крюки и отводят рычаги предохранительных скоб
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вводя крохи в монтажные петли. Затем мовтахннкн (16) и (U4) подтяги­
вают кроки ва канаты вверх,защелкивают предохранительные скобы, 
убирает пристав выв лестницы и дают сиг вал машинисту крива (X) под­
нять плиту перекрытия (покрытия) ва 300-400 ми.

Убедившись в надежноетя строповки, они берут в рузя свободные 
концы оттяжек в пода»» оигнал машинисту крана (К) ва продолжение 
подъема. По мере подъема я перемещения плиты перекрытия (покрытия) 
монтажники (М1),(1&),(МЗ) стоя ва монтажной люльке принимают плиту 
перекрытия на высоте 1.2 -  1.5 и от опорных поверхностей и направ­
ляют ее в месту укладки.

По мере монтаха длят перекрытия ввево бетонщиков (Б1) и (Б2) 
стоя на ннвентарных тумбах принимают цементный раствор в ящик иж 
бадьи и расстилают его до полкам ригелей высотой 10 мы. По сигналу 
монтажника (MI), машинист крана (Е) плавно опускает плиту перекры­
тия (покрытия) на рнгели, а монтажники (1C) н (ИЗ) ломани рихтуют 
ее положение по рискам путем промеров с помощью метра, после чего 
монтажник (U2) приваривает закладные детали плиты к закладным дета­
лям колонн ж ригелей. Монтажники (ICE) в (ИЗ) переходят в монтажу 
следующей плиты. Последующую связевую плиту монтируют в таком же 
порядке, как и предыдущую только приваривают ее к закладным деталям 
о монтированной плиты и к закладным деталям колонн и риг елей .Дальне 
процесс монтажа межколониых с вязовых шшт перекрытия (покрытия) 
повторяется и по окончанию его приступают к монтажу остальных про­
межуточных плит. Монтах промежуточных шшт производится со смонти­
рованных ранее свяаезых плит. Монтажники (MI), (1C) к (М3) стоя на 
смонтированной связевой плите с помощью оттяжек и страховочного ка­
ната направляют поданную краном плиту к месту укладки.

/2

По сигналу монтажника (Ml) машинист крана (К) плавно опускает плиту 
аерекрыхия (покрытия), а остальные монтажники ломами рихтуют ее по­
ложение и подгоняют к ранее уложенной, окончательно устанавливают 
плиту в проектное положение. По окончанию монтажа сборных железо­
бетонных плит перекрытия звено бетонщиков (£1) и (£2) приступает ж 
замоволичиэанию стыков ригелей с колоннами я заливке швов ригелей 
с плитами и между плитами покрытия (перекрытия).
Бе.онщик (£1) очищает поверхности стыкуемых элементов от гряги, 
наплывов бетона,подает сигналы машинисту врана (Е) о подаче щитов 
опалубки и инвентаря к месту установки, а бетонщик (£2) осматривает 
щиты,подготавливавг их к строповке«стропит щигг и необходимый инвен­
тарь .После подачи щитов к месту их установки,бетонщики (Б1) и (£2) 
стоя на перекрытии собирают и устанавливают щиты в опалубку на сты­
куемых поверхностях ригелей и колонн и укладывают арматуру в стык.
По окончанию установки щитов опалубки по I—ой оси здания,бетонщики

(£1) я (£2) переходят к установке щитов на следующую ось.
Процесс установки щитов повторяется и до окончанию его, после при­
емки опалубки и проверки сварных соединений звено бетонщиков при­
ступает к замоноличиванию стыков и заливке швов цементным раство­
ром 11-100 и бетоном М-200. Бетонщик (£2) следит за выгрузкой бетон­
ной смеси и раствора из кузова автосамосвала а ящики,стропи? ящик 
к крюку крана подает сигнал машинисту крана (К) о подаче бетона и 
раствора к месту работы. После чего бетонщики (£1) и (£2) заливают 
евы цементным раствором и заполняют стыки бетонной смесью,уплотняют 
ее с помощью вибратора ИВ-17. По окончанию бетонирования бетонщики 
(£1) и (£2) закрывают стык влажной рогожей и переходят в бетониро­
ванию следующих стыков. По достижению бетоном прочности в стыках 
70% бетонщики (£1) и (£2) приступают к разборке опалубки.
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По окончанию бетонирования стыков звено монтажников приступает 
к монтажу диафрагм жесткости первой чаоги. Монтажники (М4) и (U5) 
устанавливают приставные лестницы к кассете диафрагм,поднимаются на 
верх, очищают закладные детали от грязи и коррозии,сметают мусор с 
поверхности диафрагм,проверяют состояние монтажных петель*
Монтажник (М4) о одной стороны м монтажник (М5) о другой берут ка­
наты стропов,придерживают крюки и отводят рычаги Предохранительных 
окоб,вводят крюки в монтажные петли диафрагм,подтягивают крюки 8а 
канаты вверх и защелкивают предохранительные скобы* После выполне­
ния подготовитель!»* работ,монтажники (1ft) и (М5) убирают приотав- 
ные лестницы и дают сигнал навиниоту крана (К) поднять диафрагму на 
300-400 ми от Ввили* Убеднввиоь в надежности строповки монтажники 
(М4) и (М5) берут свободные концы оттяжек я подают сигналы маиивиоту 
крана (R) для подачи диафрагмы I  части по ряду Б в осях 4-5 п месту 
монтажа. По мере монтажа диафрагм жесткое» монтажники (М1),(|£) и 
(М3) стоя на перекрытии соторожно выводят диафрагму о помощью от­
тяжек я ломиков в отверстии пли». По команде звеньевого монтажника 
(MI) иаиивиот крана (К) плавно опускает диафрагму на основание* 
Монтажник (М2) о помощью стальных соединительных деталей и овароч- 
ного аппарата стоя на подмостях соединяют диафрагму жосткости с ко­
лонной и ригелем* Монтаж второй частя диафрагмы жесткости

аналогичен первой и аналогичен монтажу диафрагм жеоткости 
последующих этажей. После сварки закладных частей диафрагм звено 
бетонщиков приступает к забетонированию стыков. Бетонщик (Б1) перед 
укладкой бетона в стык очищает его от мусора,после чего бетонщики 
(Б1) и (Б2) заполняют стык бетонной смесью и тщательно уплотняют. 
Работу бетонщики производят с инвентарных деревянных тумб.По окон­
чанию работ по монтажу диафрагм жесткости звено монтажников присту­
пает к монтажу стеновых панелей.
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Монтажники-конотрукций (М5) и (№) осматривают панели,приклеи­
вают пароизол к ним,проверяют маркировку,ссараннооть облицовки и 
наличие закладных дета лей, очищая их металлической щеткой по мере 
над об вооти, после чего заводят оба крюка стропа за монтажные петли 
панели и подают команду машинисту крана (К) натянуть ветви отропа 
и приподнять становую панель на 800-400 мм. Отойдя от павеля на 
4-5 м и убедившись в в аде иное ти строповки монтажник (№) подает 
оигнал машинисту крана (К) поднять панель и подвеотн ее к месту 
монтажа. Монтажники (MI), (М2),(М3) стоя на перекрытия направляют 
панель ломиками и принимают ее на выооте 100-150мм от проектной от­
метки,совмещая грани с ранее установленнмм рядом. Смещение панелей 
в наружную сторону устраняется ломиком "нажимом вниз", а смещение 
внутрь -  "нажимом вверх". Машинист крана (К) медленно подводит сте­
новую панель к пристеночной плите перекрытия так,чтобы накладные 
детали крепления стеновой панели совпали о закладными деталями плиты 
перекрытия и закладные детали верхней час» стеновой панели совпади 
о закладными деталями колонн. Монтажник (М2) о помощью электросвароч­
ного аппарата производит электроприхватку панели в шести местах. 
Монтажники (MI) (М3) переходят к месту монтажа следующей панели.По 
окончанию электроприхватки монтажник (М2) дает команду машинисту 
крана (К) опустить крюк. Стропы принимают овободное положение и 
монтажник (1C) расстроповывает панель и переходит к месту монтажа 
следующей панели.
По окончанию монтажа стеновых панелей монтажники (М3) и (М4) стоя 
на навесных люльках производят конопатку и зачеканку швов,а монтаж­
ники (MI) и (М2) производят расшивку швов раствором.
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4 .2 .Указания по технике безопасности.

При монтаже сборных железобетонных конструкций необходимо вы­
полнять правила по технике безопасности (СНиП Ш-А.11-70) правила 
устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов,обратив 
особое внимание на следующее:

а) до начала работ рабочие и инженерно-технические работники 
знакомятся о проектом производства работ и настоящими указаниями;

б) кран устанавливать с привязкой,обеспечивающей расстояние от 
поворотных частей крана до складируемых материалов и транспортных 
оредотв не менее метра;

выключение любого механизма машинистом производится только 
по команде бригадира или с помощью назначенного такелажника;

г )  между штабелями должны быть предусмотрены проходы шириной не 
менее I  м?

д) кран перед пуском в эксплуатацию и в дальнейшем через каждые 
12 меояцев должен проходить техническое освидетельствование инженер­
но-техническими работниками,ответственными за исправное состояние 
крана;

е ) оъемныв грузозахватные приспособления (стропы и т .п .) после 
нх изготовления и каждого ремонта должны подвергаться осмотру и 
испытанию нагрузкой, в 1.25 раза превышающей их номинальную грузо­
подъемность, о длительностью выдержки нагрузки 10 мин. В процессе 
эксплуатации стропы и тара должны подвергаться периодическому ос­
мотру лицом,ответственным за их исправное состояние, в сроки,уста­
новленные владельцем,но не реже,чем через каждые 10 дней;

ж) запрещавтся находиться под конструкциями,подвешенными к крюку 
крана,оттягивать их во время перемещения на весу;

!L

з) строповку элементов н конструкций производить так,чтобы они 
подавались к месту уотановки в положении максимально близком к про­
ектному;

и) на монтажной площадке установлен порядок обмена условными 
оигналами между жнцом,руководящнм подъемом м машинистом крана. Вое 
сигналы подаются только одним лицом -  бригадиром монтажной бригады, 
эвеньевын или такелажником. Сигнал "Стоп" подается любым работни­
ком заметившим опасность;

к) переход монтажников по установленным конструкциям,не имею­
щий ограждения,не допускается;

л) ыонтаж конструкций каждого последующего этажа производить 
только после надежного закрепления всех конструкций предыдущего 
этажа;

и)перед началок электросварочных работ и во время работы 
необходимо следить за исправностью изоляции сварных проводов и 
электродержателей, а также плотностью соединения контактов;

н) сварочные установки во время их передвижения необходимо от­
соединясь от оетя;

о) иаыекять вылет стрелы крана с подвешенным грузом разрешает­
ся только в пределах грузовой характеристики крана;

п) при горизонтальной перемещении груз поднинается не менее 
чем на 0.5н выше встречающихся на пути препятствий;

р) траверсы и другие грузозахватные приспособления для подъема 
грузов должны исключать самопроизвольное отцепление и обеспечивать 
устойчивость груза во время его подъема и перемещения;

с) монтаж и сварка плит покрытий (перекрытий) производятся 
первая но ходу монтажа, с площадок приставных лестниц, а после­
дующие с ранее установленных плит. Во время нахождения на плитах 
монтажники и сварщики прикрепляются карабином предохранительного 
пояса к натянутому стальному канату.



/7р о и  3 S o d  с  m 3 о  p a d  о т  -б Р "05. 7 .0/. 07. 52 
ох ае. /е Щ

Наименование работ

Звонос/О
изте-
ренир

йбае/i

робот

/руно вре-
V мнс/единицу

мереная
Ъ Ш щ

рзбоетлюс70 
*r лесе объел 
работ в  
Ш -внях

Состав

братово/

¥
и 426 473 ТТои/анаст
i fтонна

<

24 л ев ff,SP Зразр'2

• АЬоа/т/ть 467 497 конс/рук-
/мененг Гб 4J3 7376 цел/

t c i
f 420 260 Зрозр -4

/метен/ 77 Ш 7% 92
бшнтнь
4робр. ~2
Зро/р. 12

1 436 463
* /мененг /б 6SS 73.70

X 0,2/ 263
/мепенг 77 7.33 73,36

0.60 /2.7//оонелб 70S 266 36.66 1
/6.36 ]

-rf / m y
im ± ii£ £Ш м

ш л

М о н т а ж  с б о р н я х  ж е л е з о б е т о н н о ю

тгнеренро/гор иАмррагтжесткости

сверкой, з о л а б к о й  ш в о З  wram. 
Т Ь т о ж  с б о р н о ю  ж е л е з о б е т о н ^  
ш  р а г е л е й / г ° Р р у с о  б г ш е н н о / т  к р а  

н о т  Р Г ' / О О  / р е з о н о в $ т  е  в ы в е р к о й

т / г  н а к р о / г и р  б а ш е н н о ю  к р а н а т  
/Гв-ЛЗбгрУЗо/говеетиасгО/Обт с  зхек р  

беговой своркой, золовк ой  а /в о б  

Монт аж  сборнях керанзат обе -  

т оннах панелей ст ен  бои /ен но/т

Г  нот  /Сб’/ОО/ркзановее.м ност ок* 
сра/нет к ой; нрокловксйазолр  

t/uo, навеской люлек, забелкой совав. 
—  "  л&'Яй
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4 .4 .Калькуляция трудовых затрат W

Шифр
норм

§ 4-I-4A 
табл Л 
№ 1а,б

§ 4-1-42 
1 17
§ 4-I-I8
|а | . Л

Й Р -
5 4-1-6
табл.2 
№ 2а,б

—I—17 
16,В

красц.»
1.06

l i s t

§ 4 -I-I8  
табл.2 
Ш 1
§ 4-1-18
Т ^л.2
$ 4-1-18 
табл.2
Краоц.»
I .Св
§ 4-1-18
табл,2

Наименование работ
:ница
.иаме-
:ра-
:ния

-------- в реме-isgipawipy гтцшт {Скягш д
Объем ш ** едини- да на весь на едини-.трудоват- 
оабо* измерения:объем работ;цу измо- -рат ив

. чел.-час. .чел.-днях .рения :веоь объем 
\ : :в рубтКоп;руб.-коя

Установка колонн баненным краном КБ-100 грузоподъемностью 5т при помощи кон­
дукторов в стакане фундаментов с нанесением осевых рисок на колоннах и фун­
даментах,выравниванием дна стакана (по мере надобнооти),промывкой и очисткой 
стакана,установкой одиночных кондукторов с временным закреплением и окон' 
тельной выверкой их в кондукторах.разборкой кондукторов,срубкой наплывов 
тона на кондукторах,колонны массой до 2-х тонн
Работа иапиниста крана

Прием бетонной снеси из кузова автосамосвала

Заделка стыков колонн с очисткой и промывкой стаканов,подачей,укладкой и 
уплотнением готовой бетонной снеси,заглаживанием поверхности

Произвести монтаж сборных железобетонных ригелей башенным краном КБ-100 
грузоподъемностью 5т с установкой элецентов,окончательной выверкой гори­
зонтальности и вертикальности граней:ригели массой до 2-х тонн
Работа иавиннста крана
Электродуговая сварка монтажных стыков сбор^л железобетонных ригелей о 
колоннами с зачисткой мест сварки,перемещением сварочного аппарата,пере­
ходами о одного места сварки на другое,с высотой накладываемого шва по 
катету 12 мм;
Тс же 14 мм:
То же 16 мы;

Подача бетонной снеси башенным краном КБ-100 на высоту до 12 м 
Работа машиниста крана
Произвести заделку стыков ригелей с колоннами 
Устройство опалубки элементов сопрягают, в узле до 2-х

Устройство опалубки элементов сопрягают, в узле более 2-х

Lfa&CU.sI.Oe

Бетонирование стыков. Число сопрягают.элементов до 2-х 

Бетонирование стыков. Число сопрягают.элементов более 2-х

1 I
. ко­

лон­
на 24 2.6 7.80 1-52 36- 48.0

м
24 0.26 0.78 0- 18.3 4- 39.2

юома 0.04 8.5 0.04 4-19 0-16.7
1

стык 24 1.25 3.75 0-78.2 18- 76.8

I
эле­
мент

м
32 1.6 6.40 0-93.8 30-01.6

1м

32 0.32 i . : 0-22.5 7-20.0

ива 25 0.56 1.75 0-42.4 10-60.0
и

и
17 0.95 2.07 0-72.0 12- 24.0

7.0 0.95 0.81 0- 72.0 5- 0.40
1мЗ

и
2 0.56 0.14 0-27.6 0-55.2
2 0.28 0.0*? 0- 19.6 0-99.2

IliUiJl 32 0.69 2.76 0-40.7 I 3-C2.4
и

16 1.05 2.10 0-62 9- 92.0

i; 32 1.05 4,20 0-66.9 21-40.8
и

16 1.3 2,6 0-82.8 13-24.8
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Шифр 5 
норм : Наименование работ

Продолжение калькуляции
;Единица!--------- iHopua вршвд :вирата~1ру; Расценка; гошмбвт >
.изморе- Объем на единицу да на весь на едини.g£*pa*
•вия : работ :измерения :объем работ: цу изме-•ie*fa03*e.
j. .! ;В Мл - ч а .  ;Г чм -д ш а

§ 4-I-I7  
fe 8а,б То же,плит площадью до 10 м2

I
эле­ 63 0.88 6.93 0-49 80-87.0

Работа маииниста крана
мент

63 0.22 1.73 0-15.4 9-70 Л
« 4 -I-I?  
1 2а

Электроду г овая сварка монтажных стыков оборыых железобетонных длит по­
крытия с эачисткой мест сварки,промехуточных швов и поверхности шва по 
окончанию сварки, о перемещением сварочного аппарата и переходом о од­
ного места сварки на другое, с высотой накладываемого ива по катету ь мм;

1м
шва 16.5 0.2 0.41 0-15 Л 2-49 Л

§ 4-I-I7  
Ш 26 о шсотой накладываемого шва 10 мм и I I 0.31 0.42 0-28.5 2-58.5

5 4-I-I9  
1  46

Заливка швов плит покрытия готовым цементным раотвором с установкой опа­
лубки, заглаживанием поверхности шва,снятием опалубки

100м
шва 4.92 2.3 I .4 I 1-3.6 6-69.1

§ 5-1-3 
1 Н а Установка временных ограждений на плитах покрытия 1м 108 0.14 1.89 0-08.4 9-07.2
§ 5-1-8 
В Н б, 
н-0.7’ 
прим,13 Снятие временных ограждений о плит покрытия 1м 106 0.122 1.64 0-07.8 7-88.4

§ 4-1-8 
табд.1 
В 1а,б

Монтаж панелей стен баненным краном КБ-100 с очисткой облицовки панелей 
от грязи,разметкой мест,прокладкой изоляции,выверкой и закреплением 

панели площадью до 5 м2
1

панель 132 2.2 36.30 I-3 I 172-92.0
Работа машиниста крана п 132 0.55 9.07 0-38.6 50-95.2

§ 4-1-8 
табл.1 
В 2а,б То же,панели площадью до 10 м2 N 36 3.24 14.58 1-92 69-12.0

Работа мааинмота крана П 36 0.81 3.64 0-56.9 20-48.4
Электродуговая сварка монтажных стыков стеновых панелей с закладными деталями 
колонн,зачисткой мест сварки,зачисткой промежуточных швов и поверхности 
иве по окончании с ч а р к и ,перемещением сварочного аппарата,переходом с од­
ного места на другое:

§ 4-I-I7
В 1а, 
№ • * высота накладываемого шва по катету 4 мм

Хм
шва 31 0.37 1.43 0-28.0 8-68.0

I la ! '"
Крас".. I"

шва 82 0.37 2.74 0-28.0 22-96.0То »  6 1ш



06. 7 . ОГ .07.32
о* об *г

- Ъ 5 -
Qpo додже нив калькуляции та

Шифр 
норм : 

2
Наименование работ

;Едини-* 
па из-. Ооьем 

•мере- • работ 
Jhhh 1

"тяврма вр5Н5йи;затраа »ру 
.на единицу да на веоь 
:мзмврения в :обвей в 
•чел.-чао. :чал.-днях

-.РабЦШЬ iCTBMHgg 
1на единицуватрат тру- 
*И8Мвренжя:да на веоь
5я Р ^ ‘-К0? в ° Й ^ - №

1 75;1- 8 Навеска м снятие инвентарных люмен о укреплением к конструкциям
проводкой
Конопатка,вачеканка я распивка мвов паяейей и блоков отав онаружв 
здания#выполняемые одновременно:

хит. г 0.29 0.07 0-17.4 0-84.8

|  4-1-гг
а)конопатка вертикальных яков К*

мва 0.8 I.B 0.18 0-61.8 0-65.0

1 Г 1-22 б) saw канна я раонивка горизонталь них квов • 2.0 1.45 0.36 0-90.6 Х-8Х.0
S 4-1-в<5 Монтаж сборных железобетонных диафрагм жеотиоон баненным ирамом 
К 5а,б , КБ-100 о выверкой вертикальности граней и временным крешвммои 
(нрмман.) площадью до X м2

паю ль 16 
«рн|р.жвс*.

Х.Х2 2.24 0-66.5 10-64.0

Работа маянняота крана 0.28 0.56 0-19.7 8-Х5.2

№ "

Электродуговая сварка монтажных стыков диафрагм жаоткооти о зак­
ладными деталями к колоннам н ригелям,зачнсткой мест сварки,за­
чисткой промежуточных мвов Н поверхности мва но окончании сварки, 
перемещением сварочного аппарата,переходом о одного меота на 
другое о высотой накладываемого нва по катету 10 мм 1м нва 5.66 0.56 0.89 0-42.4 2-89.9

i t ™

1 2а1"19

Прием бетонной снеси на кузова автомобиля-самосвала о очиоткой 
кузова

Эаделка монтажных зазоров диафрагм жесткости мелкозернистым бето­
ном марки 200

IOOmS 0.003 

100 м
нва 0.08

8.5

28

0.002

0.28

4.19

16-52

0-01.2 

1-82.1

« | - М
Монтаж сборных железобетонных лестничных маршей баненным краном 
КБ-100 о разметкой мест установки,приготовлением лоотелн из гото­
вого раотвора,выверкой поправлением положения мариа,заливкой мвов 
раотвором 1шт 4 2.28 I.I4 I-3I 5-24.0
Работа машиниста крана 0.57 0.28 0-45.0 1-80.0

Итого: I4S.90 606-28.4
й юм числе: машинист крана 19.69 IIO-I9.I
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Таблица 8
Ооноввна конструкции,материалы и полуфабрикаты

. . . :Наоса :0бьем 
;в м3

:Кодмчеот,
Наименование : Марка :

: алей.в
:т.

;ВО,МТ.•
Сборше хелеаобв тонные колонны Кг% 2.75 0.699 г

«Я. 1*5 1.76 0.685 и
-Я_ К-6 1.76 0.685 4

X*? 1.75 0*699 2
«я* К-8 1.75 0.699 %

Сборше яелваобетонные ригели М 2.912 0.765 8
.и . р-г 1.9X2 0.765 24

Сборше же явеобв тонные плиты 
мрмрышй ПК8-58-22 1.7% Х.5Х 56

ШС8-58-12 2.20 I.5I 7
«я. 8X8*58*8 г . во 1.0% 1%

Сборные иелееобетоюшв плиты 
покрытий 8X6*58*18 1.7% I.5I 56

-Я- 8Хб*5в«!2а 2.95 1.51 7
«Я. М8-5Э-8 2.60 1.0% 14

Сборные керамаитобетошше 
отеиоиме панели 8-60-12 2.09 Х.78 18

.Яи 8*60-15 2.5% гм 26

.Я. Н-З-Хвпр 0.17 О.Хб 8
Н*8*18л 0,17 0.16 6

.я . Н-60-9 1.56 1.Э5 18

.«и Ц-60-5 0.99 0.68 28
-Я» H-6-I8 0.9% 0.32 64
-Я» НУ-5-12 0.22 0.19 4
-Я- НУ-5-Х8 0.32 0.28 %

ЙУ-5-33 0.59 0.51 %
«а. W-5-9 0.16 0.1% %

>- Продолжение табл,8 \3 0

Наименование | Марка
;иасса : 
: элемен-: 
:та в т»:

в м8 : ат.я♦

Диафрагма жесткости В-29-89 2.75 2.2 26
Лестничные марш ДИ-58*Х%-27 2.29 0.9X5 %
В е х о й 900 2.5
Электроды Э-%2 0.055
В е « о я 200 3.5
Раствор цементный 50 2.21
Крепежные элементы 8.82
Прокладки уплотнительные 2.43

Таблица 4
Машыш.оборудоБание.неюшзировавнШ метру мент н инвентарь

Наниенованиа

1

*Хмш~
|чеосво

* Техническая 
j характеркотика

Бааеимый кран ХБ-200 X О - 5т
Строп четырехветвевой

S X 0 - 5 »
Строя двулветвевой ШяОроысталь*

конструкте* X 0 -  Бт
Траверса о уотройот- 
вон для раоотрооовии 
о земли дин монтажа
колонн

Ш треота 
jCtaibHoa-
{*550-56 2 0 »  6 т

Кондуктор для уота* 
иовии колонн в ста­
каны фундаментов

ПИ"Проакт* 
оталькон­
струкция" 2%

Кондуктор для уста­
новка колона в ста­
каны фундаментов

ПИ"Проекв-
отальхонот-
рунцил* 2%

Кондуктор для времен­
ного вакреплення ри­
геля о колонной

Треот "Орг- 
строй» 
•Главвав- отроя* 82
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Продолжение таблицы 4

• 1 Марка •коли-: Техническая
Наименование : Тип 

1
Гост

••
;чеот-: 
iso :

характеристика

8$бшш словарные 10,20 
8 25

ГОСТ
7211-72 20

Кедыш КБ
958Ь72 20

Кернера 8 а б ГОСТ
7218-72 6

КЛхщ Z2
Клв^гавчшв рааэод- 
щ ш Х $  и 80 2889-71 6
Клаф Заочные торцв- 
ваенвадратные и ше­
стигранные в колово­
роту a трещетхой

7 4 6 % 6

Коловорот о трещеткой
7467-55 6

Кувалды « 8 ы « в
11402-65 22

Кон нотааный ЛМ-24 ГОСТ
1405-72 22

Молоток А-5
23^0-54 22

Молоток-кирочка шш
110^72 6

Отаао 0-200 ГОСТ
7948-71 12

Рулетка РК-2 ГОСТ
7502-69 20

Рулетка РС-20 ГОСТ
7502-69 20

Скребок ГОСТ
5631-70 12

Угольник 240 6
Уровень строительный УС1-300 ГОСТ

9416-67 6
Щетка стальная прямо­
угольная ______ JSL

Продолжение таблицы 4

Наименование
• •
: Тип : 
• •

Марка *Коли- 
Гоот |чест- 

: во
^Техническая 
:характернотика

Временное перильное 
ограждение

Ш"Прои-
оталькон-
струицшп
черт.
й 5627-Т-29

108
п.ы.

СварОЧНЫЙ ппплрдт ТС-500 I
Каска защитная 20
Инструмент электро­
сварщика
Инвентарные навесные 
лвявви

Ой "Пров- 
стальков- 
отрукцяя*

г
кошшвжта

2
Вибратор глубинные ИВ-17 I
Лестница с площадкой Ш “Про»* 

стадькон- 
отрукция* 2 Ь  «3?00 им

Оттякки на пенько­
вого каната о ка­
рабином на конце

ГОСТ
483-55 2 U  IIйЯ» 25ым

Канат страховочный 
стальной Э07Ь66

I4MДа Д  ММ
Вибробадьп % » 0*5 м3
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